

西北板块

陇海铁路以北、西环以东、北环以南、京广线郑铁编组站以西区域。



西北 之力 之个案解析

“郑州西北是一块充满生机和希望的土地，我相信，10年之后当我再来到这片自己工作过的土地时，这里一定是翻天覆地的变化”。当说起西北板块的未来发展时，河南洲海开发有限公司和河南甲天下置业的负责人不约而同地说。

晚报记者 樊无敌
陈燕 文/图



晶华城效果图

河南洲海开发有限公司负责人认为 西北区域将彻底改变

虽有风险，但决策是正确的

当初洲海置业通过拍卖拿到这块土地的时候，不少人都不看好这个地段，因为在一些人的概念里，西北是个相对落后的区域。那一段时间，大家的眼光都聚焦在郑东新区和其他区域非常好的地段，而西北区由于分布了大量的火电厂、化肥厂、机械厂、污水处理厂，再加上陇海、京广两

作为环内最后一块可大规模开发的土地，政府在完成对东区的开发后，一定会抽出精力来完善西区的基础设施。

道火车线的纵横交错，西环高速公路和西流湖的阻隔，一度把西北板块隔成了一个孤立的“城中央”。

“作为一家较早到西北区域进行开发的企业，当初我们自己也知道有风险。”该负责人说：“选择这里，主要是看重未来的发展，一个城市的发展要均衡，政府不会把郑东新区建

设得非常美丽，而允许处在‘城中央’的西北区域成为‘塌陷区’。作为环内最后一块可大规模开发的土地，政府在完成对东区的开发后，一定会抽出精力来完善西区的基础设施，所以西北区域的明天一定会非常好，现在看来洲海选择在这里打造‘晶华城’的决策是非常正确的。”

来的虽早，但前景是可观的

现在西北区域已经开始觉醒，不少开发商已经进驻这片土地，可以说西北区域是一天一个样子。

该负责人说，特别是农业路向西打通和桐柏路的拓宽，为西北区域的发展插上了翅膀，但是这些还不够。一个区域的发展，仅仅靠一些

随着这里大批工厂的外迁，将会有大量的可开发土地，可以说开发西北区域的热潮还在后面。

开发商的市场行为是不够的，政府必须有大的动作来对这个区域进行规划，以完善这个区域的各种配套设施。

说起项目的发展现状，该负责人高兴地说：“现在，有人开始羡慕我们选择西北区域的决策了。我要说的是，西北是个让开发商

大有可为的区域，我们洲海来到这里只是早了一点点。随着这里大批工厂的外迁，将会有大量的可开发土地，可以说开发西北区域的热潮还在后面，而晶华城将会用项目品质和良好的社会认可度来证明西北区域是一个非常有开发前景的地域。”

三大原因，锁定西北大盘

河南甲天下置业总经理张金林1994年开始涉足房地产行业，那时是在郑州东区，他告诉记者，当年的西北板块还比较封闭，是搪瓷厂等大型企业的集中区域，化工路还是一条土路。

2005年，曾经从事公路产业的

河南甲天下置业有限公司负责人认为 西北板块将天翻地覆

对于项目定位，甲天下置业将把西湖新城建成一个高品质、中低价位的大型社区，1000亩土地分4期开发，开发周期约为5至6年。

母公司由于资金实力雄厚，社会资源丰富，同时拥有了房地产行业的精英团队，决定大举进军房地产行业，经过反复抉择，终于确定了西北板块这片土地。当时，他们考虑有三个方面原因。作为一个城中村改造

项目，政府非常支持；西湖新城所在的地块面积大，开发周期长；第三，作为进军房地产行业的首个项目，他们不想做那种短平快的小楼盘，而是希望通过这样一个千亩大盘强势树立企业品牌。

三大亮点，提升西北形象

对于甲天下·西湖新城的项目前景，张金林十分有信心。他说，西湖新城有三大亮点，在西北板块是比较独特的。首先是临湖。项目取名“西湖”二字即是因为临近即将改造的西流湖公园，站在西环路东侧的项目楼上，即可看到西流湖；其次

西湖新城的海派风格、泛街区公园生活，以及4000平方米的社区会所，与名校联办的幼儿园、小学、中学都将为业主提供完备生活。

是景观。作为临湖项目，西湖新城不仅将向外“借景”西流湖，还会向内建设社区景观。譬如营造水系、水景，种植四季常青的珍贵树种等，在项目中心位置还将建造一个25亩的街心公园。

而最后一个亮点，张金林说，就

是商业。“大型楼盘必须有充足的商业配套，对此，西湖新城规划了三个层次的商圈，包括在社区中间30米宽的冉屯北路、电厂西路设置商铺；社区入口处6万平米的大型购物中心，以及项目周边的临街商铺，居民的生活购物将得到充分保证。”

处于中央，带动整个区域发展

西湖新城项目的开发，不仅将提升这个区域的城市形象，由于千亩大盘配套大超市、学校等，还将改善周边居民的居住环境。

据了解，西湖新城目前正处于咨询、登记阶段，来自客户的反馈非常热烈。张金林分析说，目前西北板块正处于一个关键的发展期，“相信3至5年之内，这个板块将发生天翻地覆的变化。”

张金林告诉记者，目前，西北板块受诸多利好因素的影响：2008年，秦岭路将扩建为宽50米的大道，一直通向惠济区的天河路；农业路将扩建为60米宽的大道，再加上其他道路的打通、扩建，西北区域的

交通将日趋便利；近一两年内，西北板块的几个城中村朱屯、冉屯、五龙口、陈五寨等都将拆迁改造，再加上地铁一号线的开工建设，这个区域的房地产发展将一日千里。

张金林说：“西湖新城项目的开

困难虽多 但作品是经典的

晶华城的业主在家门口就能领略到极具江南风韵的都市生活，郑州的西北也将因一批像晶华城这样的楼盘而得到彻底改变。

“为抓手工程质量，我们要求公司领导在工地24小时轮流值班，‘晶华’就是‘精华’的谐音，我们就是要建造出最高品质的经典作品。”该负责人介绍说：“这里原来是一家机械厂，防空洞建于1958年，里面结构错综复杂，而原厂方提供的图纸有许多地方标注得不很清楚，为了有高质量的防空洞，我们特拿出200万元来进行加固、改造。”

据了解，晶华城处在西北区域最好的地段。农业西路、桐柏路、秦岭路、化工路等要道贴身环绕，从这里可畅达新老城区。规划中的郑州地铁1号线与其相距不远，45、76、68等10余条公交线就在门口，可直达市区各个区域。

晶华城作为洲海置业10年深耕中原、总结探索出的最适合中原人居的高尚社区，原规划为30万平米，由于政府新规划的一条南北大道从整个社区穿过，将来建成后为25万平米。该负责人介绍说，在小区内部景观的设计上，晶华城由世界级规划机构雅蓝（阿里乌斯派）公司担纲景观设计，以至少超越市场10年的创新规划理念设计出晶华城，整个社区在整体布局上以“水”为景观轴线，将中国传统园林精粹融入社区，有音乐叠泉、活水广场、瀑布喷泉、棋艺园地等特色景点。将来晶华城的业主在家门口就能领略到极具江南风韵的都市生活，郑州的西北也将因一批像晶华城这样的楼盘而使整个区域的居住品质得到彻底改变。



河南甲天下置业总经理 张金林

发，不仅将提升这个区域的城市形象，由于千亩大盘配套大超市、学校等，还将改善周边居民的居住环境。同时，由于西湖新城正处于西北板块的中央位置，极有可能会带动整个西北区域的房地产市场发展。”